

考试季来临，宁夏各地开启“静音模式”

建筑施工、促销喇叭、露天健身请“低调”

本报讯(记者 赵锐)高考、中考临近,为给莘莘学子营造安静的备考和考试环境,宁夏各级生态环境部门提前行动,开展高考、中考“绿色护考”,加强噪声监督管理,开启“静音”模式,守护“笔尖沙沙”。

银川市、石嘴山市生态环境部门发布通告,高考、中考期间,各施工单位严禁在22时至次日6时进行施工作业,各有关单位暂停对学校、居民住宅楼等周围建筑施工工地出具夜间施工证明。若在城市市区内因抢修、抢险或者生产工艺特殊要求需要连续作业,应向建设工程行业主管部门申请取得证明,并提前公告附近居民。考试期间,考点周围200米范围内,禁止从事切割、机械锤击、电镀等产生噪声污染影响考试环境的活动。

吴忠市、中卫市、固原市生态环境部门向市民、企业、商户及社会各界发出倡议,以实际行动“绿色护考”。高考、中考前期,吴忠市、固

原市生态环境部门提倡在法定节假日、休息日全天以及工作日的午休、夜间时段,停止考点及住宅小区周边的建筑施工、装修工程、道路施工等产生噪声的施工作业。考试期间,须暂停一切产生噪声的施工作业,商业街区避免使用高音喇叭促销,文化娱乐场所、餐饮夜市尽量缩短夜间经营时间并调低音量,广场舞、露天健身等群众性活动尽量调低外放乐曲音量,驾车途经考点区域遵守“禁鸣、缓行”规定等。

中卫市分别从“静音护考”“净气护考”两方面发出倡议,施工场所“静音”、商户经营“降噪”、娱乐活动“控音”及社区生活“轻语”各方面均要减少噪音。考试期间,倡议考点周边3公里范围内涉气企业暂停非必要的喷涂、焊接等产生刺激性气体的工序,减少大气污染物排放;建筑工地请勿露天堆放砂石、水泥等物料;运输渣土、建材的车辆需做好密闭措施,避免

道路扬尘污染。

各建筑施工单位应加强施工作业管理,自觉遵守相关要求。对于不文明施工、屡次违规的建筑施工单位,生态环境部门将依据国家《噪声污染防治法》和《自治区环境保护条例》相关规定依法查处。若市民发现社会生活噪声污染、建筑工地施工噪声污染和工业噪声污染,可拨打政务服务便民热线12345反映、投诉,有关部门将及时受理、查处。

此外,宁夏生态环境部门将聚焦重点区域、重点点位、重点时段,提前对考点周边噪声污染情况进行排查、筛查;加大居民住宅区及考点周边环境噪声污染管控力度,对重点噪声源开展专项夜查,第一时间制止、纠正和查处违法行为。考试期间,进一步强化部门协作联动,确保社会生活噪声、建筑施工噪声、工业生产噪声等相关噪声污染源得到有效管控,为全区考生提供安静的备考应考环境。

引领新能源充电产业升级 银川南示范站 “风光储充放”协同发力

本报讯 西北首个风光储充放一体充电服务示范中心——银川南智慧充电服务示范中心(简称“银川南示范站”)投运10个月以来,示范效应持续凸显。

该站集光伏发电、车网互动、柔性充放电一身,开创宁夏新能源综合利用新模式。投运至今,累计充电量近30万千瓦时,服务新能源车辆充电超1万次。今年以来,站内光伏发电6.4万千瓦时,储能系统充放电4.29万千瓦时,利用电网谷时段电量占比达91.84%,高效利用清洁能源。

银川南示范站打造充电示范站样板,构建全直流母线充电直流微电网,制定3种风光储充放资源协同优化策略,减少高峰时段网购电量5万千瓦时,缓解用电压力,保障电网稳定,促进可再生能源消纳。

国网宁夏电动汽车服务有限公司将继续完善示范站资源调控策略,优化并接入新型负荷管理系统,指导新建充电站推广应用。

(刘德鹏 刘鹏飞)

国网宁夏物资公司借力数字化平台 重点工程物资合同签订跑出“加速度”

本报讯 近日,国网宁夏物资公司圆满完成5个批次668份重点工程物资合同签订工作,为宁夏电网高质量发展奠定了坚实基础。

此次合同涵盖烽燧、甘塘750千伏变电站新建工程等14个重点项目,涉及193种电网设备、135种基础材料。合同接收后,公司迅速组建专班,明确分工,严格审核条款,确保依法合规。同时,利用数字化平台实现信息共享与在线审批,提高效率。针对问题,积极与供应商沟通协调,及时解决。该公司将持续优化服务,梳理流程,简化步骤,缩短周期,为宁夏新型电力系统建设贡献力量。

(方永华)

百人书画赛 童心向未来



5月30日,银川市西夏区华西希望小学开展百人书画比赛,孩子们用笔墨描绘壮丽山河,书写经典名句,传承文脉,寄语未来。西夏区文联书画家现场挥毫泼墨,向学校赠送作品,为孩子们点亮艺术启蒙的灯塔。

本报记者 高晓刚 摄

银川中山南街有家“解忧工作坊” 带领职工争做“追光者”

本报讯(记者 高晓刚)“同事之间是否因沟通不畅产生误解?”“家长是否希望与孩子在对话时多些理解,少些争执?”近日,在银川市兴庆区中山南街街道工会开设的“解忧工作坊”心理课堂上,心理咨询师通过专题课程学习、角色扮演练习、小组讨论等形式,让职工在沉浸式体验中感知心理健康的温度。

为应对职场压力激增、心理亚健康等问题,中山南街街道工会推出“心灵护航”心理健康工程,通过“课程+咨询+干预”三维服务体系,以心理健康赋能构建和谐职场新生态。针对职工在心理方面的不同需求,工会联合专业机构设计分层化、精准化心理咨询服务。其中,“解忧工作坊”主要开展职场人际关系、婚姻家庭、亲子关系等培训,每周开设一次线下课程,通过课堂互动、对练等方式,让职工掌握相关领域的认知觉察能力和沟通技巧。同时,在民乐社区工会驿站每周

开设一期亲子“读书会”,通过学习、传承中国传统文化,提升个人修养,营造良好的家庭教育氛围。

此外,中山南街街道工会每月将开展一期心理健康公益服务“进企业”“进社区”活动,通过“职工点餐+工会配餐”模式,为职工提供“定制化”讲座,呼吁职工争做“追光者”,提升心理健康意识,缓解职场焦虑,以积极健康的心态拥抱生活。

“‘心灵护航’心理健康工程旨在探索‘心理工作室+工会驿站’线上线下联动的双向引流创新机制,满足职工群体在精神文化层面的多元化需求,提升工会服务的影响力与覆盖面。”中山南街街道工会负责人说,开展心理健康知识讲座不仅要普及知识,更要重塑职场生态,通过科学设计、精准实施、持续跟踪,实现职工幸福感、企业生产力、工会凝聚力三重提升。



宁报集团新闻职业道德

监督热线

0951-6030129 6033843